



стр. 2 Медпоезд «Академик Федор Углов» едет на север Приангарья

стр. 9 Городские билборды приглянулись ФАС

стр. 10 Давид Голощекин сыграл за себя и Игоря Бутмана

# Единение добром

## Юбилейный День защиты детей отметили в Иркутске фестивалем и марафоном

**Настоящий праздник детства, добра и веселья состоялся 1 июня, в Международный день защиты детей, на бульваре Гагарина в Иркутске.**

Фестиваль «Таланты нашего двора», который объединил более 80 коллективов Иркутска, расцвел торжество танцами, песнями, музыкальными спектаклями и цирковыми выступлениями. Помимо основной сцены, не менее увлекательные конкурсы и соревнования проходили во всех уголках бульвара. Вот ребята усердно рисуют на асфальте свой мир, вот, бегая наперегонки, собирают огромную пирамиду. Здесь увлеченно выдувают мыльные пузыри, а там с завязанными глазами навешивают сопернику дикие «хвосты».

Подарило праздник детства маленьким иркутянам управление по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутска.

— Вы знаете, от желающих участвовать в фестивале просто не было отбоя, — говорит заместитель мэра Иркутска Валентина Вобликова. — Хореографические и вокальные коллективы, ансамбли и студии танца — всех объединил сегодняшний праздник. Буквально только что выразила желание участвовать в фестивале цирковая студия из Усть-Илимска. Они случайно оказались в областном центре проездом. Узнали о нашем мероприятии и пришли. Мы, конечно, согласились. Давайте их поприветствуем!

Выступление циркового коллектива продолжает зажигательный танец знаменитого хореографического ансамбля «Солнышко». Детей-танцоров отнесают ребята с развевающимися флагами Иркутска и Всероссийского детского фонда. Это стартует четвертый марафон «Помоги ребенку, и ты спасешь мир!»

— Сегодня 60-й раз проходит празднование Международного дня защиты детей, — приветствует собравшихся председатель Иркутского областного отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» Светлана Кулинич. — В четвертый раз мы проводим наш традиционный марафон «Помоги ребенку, и ты спасешь мир!» в формате эстафеты. Она предполагает участие в благотворительной акции не только бизнес-структур и представителей власти, но и всех жителей Приангарья и всех муниципальных образований региона.

В разные годы партнерами Детского фонда в проведении марафона выступали министерство образования и министерство социального развития, опеки и попечительства. В этот раз в роли



генерального партнера выступило министерство здравоохранения Иркутской области.

— Марафон-эстафета проводится в рамках подписанного в феврале текущего года соглашения о сотрудничестве между Иркутским областным Детским фондом и правительством Иркутской области, — подчеркнула Светлана Кулинич. — В этом году мы планируем поддержать детское здравоохранение. У нас создана новая программа, направленная на борьбу с детским туберкулезом. Дети, больные туберкулезом, находятся в больнице год и

более. Нам хочется создать условия комфортного пребывания детей в таких учреждениях.

Работу еще одного недавнего проекта детского фонда «Доктор клоун» зрители смогли увидеть прямо на сцене. Сразу более десятка ярко раскрашенных клоунов появились перед зрителями, получив из рук Светланы Кулинич, заместителя председателя правительства Иркутской области Александра Моисеева, заместителя председателя Законодательного Собрания Иркутской области Геннадия Истомина и министра здравоохранения Иркутской области Гайдара Гайдарова конверты с заданиями — подарить праздник маленьким пациентам одной из больниц Приангарья. В воздух взлетают красочные воздушные шары. Флаги Иркутска и Детского фонда передают байкерам, чтобы те развезли их по муниципалитетам региона. Ликующие зрители провозжат грохочущие мотоциклы восторженными криками.

— Мы не очерствели душой, мы по-прежнему готовы, если надо, прийти на помощь даже незнакомым, чужим людям. «Ничто так не объединяет людей, как совместно сделанное доброе дело» — истина, как нельзя более точно соответствующая вызову нашего времени, — заключает Светлана

Кулинич. — Хороший старт предполагает хороший финиш, который состоится 31 декабря. Полгода будет длиться наша акция. Я смею надеяться, что вопреки существующему экономическому кризису и нынешней благотворительная акция станет не менее результативной, чем прошлогодняя.

В прошлом году марафон «Помоги ребенку, и ты спасешь мир!» собрал более 35 млн рублей. Удалось оказать поддержку тысячам маленьких сибиряков, 24 социальным учреждениям. Самый значимый проект прошлого марафона — капитальный ремонт зданий социально-реабилитационного центра для детей-сирот в поселке Забитый Аларского района. Огромным событием для девяти районов области стало строительство и сдача в эксплуатацию 15 многофункциональных спортивных площадок. Необходимую помощь получили 12 детских учреждений здравоохранения, десяткам малышей было проведено дорогостоящее лечение тяжелых заболеваний. Традиционно направлялась благотворительная помощь в отдаленные территории Приангарья. Более четырех тысяч обездоленных детей получили подарки в новогодние праздники.

Анна Виговская  
Фото Николая Рютина

## НОВОСТИ РЕГИОНА

### Иркутск

#### ОБЪЯВЛЕН АУКЦИОН НА ПРАВО ПОЛЬЗОВАНИЯ УЧАСТКОМ НЕДР «ИРКУТНЫЙ РУСЛОВОЙ»

В Иркутской области объявлен аукцион на право пользования участком недр «Иркутный русловый» для разведки и добычи песчано-гравийных пород. Об этом сообщила министр природных ресурсов и экологии региона Ольга Гайкова. Поскольку участок недр находится в границах водного объекта, в соответствии с законодательством РФ требуется получение разрешительной документации на его использование.

Как отметила Ольга Гайкова, право на разведку и добычу песчано-гравийных пород на участке предоставляется пользователю на три года. Критерием для определения победителей при проведении аукциона станет наибольший размер разового платежа.

Начало аукциона 21 июня 2010 года в 15.00 по адресу: Иркутск, ул. Ленина, 1а, правительство Иркутской области.

С порядком и условиями проведения аукциона, основными требованиями к условиям пользования участком недр также можно ознакомиться на сайте министерства природных ресурсов и экологии Иркутской области [ecologi@govirk.ru](mailto:ecologi@govirk.ru)

Юрий Юдин

### Нижнеудинск

#### ВЛАСТИ ПРОВЕЛИ ВНЕПЛАНОВУЮ ПРОВЕРКУ ДОРОГ

Глава Нижнеудинска Александр Архангельский провел внеплановую проверку состояния городских дорог, куда были приглашены начальник городского коммунального предприятия Павел Лазарчук и начальник управления по ЖКХ, архитектуре и строительству Сергей Яковлев. Осмотр начался с улицы Краснопартизанской. По этой дороге направлен большегрузный транзитный транспорт, грейдирование дорожного полотна уже заканчивается, но возникли некоторые вопросы: кюветы нарезаны глубокие и подъехать к домам жителям будет проблематично.

На улице Ленина, в районе западного переезда, на момент проверки работала дорожная машина по заполнению ям и трещин специальной эмульсией. Эта машина была приобретена на бюджетные деньги в прошлом году и неплохо себя зарекомендовала. За день она покрывает эмульсией до 120 кв. м.

По итогам проверки глава города обозначил ряд неотложных мер. Всего в этом году на дорожные ремонтные работы из городского бюджета направлено около 9 млн рублей.

Николай Михайлов

### Боханский район

#### НАДО ЧЕСТВОВАТЬ БОГОВ, ЧТОБЫ НЕ ЗНАТЬ БЕД

26 июня впервые за последние 100 лет в Бохане состоится обряд чествования богов — тайлаган. Как сообщила первый заместитель мэра района Софья Убугунова, на праздничное мероприятие ожидается множество гостей: из соседнего Осинского района, Иркутска, а также из Франции.

— Обряд тайлаган означает «чествование» богов, — пояснила Софья Убугунова. — Главное его назначение — просьба у богов-эжинов благополучного года, урожая, травостоя, умножения скота, счастья в семьях. Обычно тайлаганы устраиваются на вершинах гор, откуда открывается широкий обзор на расположенные у подножия населенные пункты, поскольку хозяин местности обычно живет там, откуда может обозреть свои владения.

Анна Виговская

### Железногорск-Илимский

#### В ЧЕСТЬ МИЛИЦИОНЕРА НАЗВАЛИ УЛИЦУ

В Железногорске торжественно открыта мемориальная доска, посвященная прапорщику милиции Максиму Стародубову, который погиб во время задержания опасного преступника. Он посмертно награжден орденом Мужества. Начальник ОВД района Олег Кияница, выступая на памятном событии, отметил, что Максим прослужил в милиции всего пять лет. Но за это время он побывал в горячих точках, а погиб при исполнении служебного долга в Нижнеилимском районе в сентябре прошлого года, спасая своих товарищей при задержании особо опасного преступника. Решением городской администрации улица от ул. Радищева до ул. Щеголева отныне будет носить имя Максима Стародубова.

Юрий Перфильев

## финансы

### Учителям будут платить по-новому

#### Минимальный базовый оклад составит 2710 рублей

Переход на новую систему оплаты труда работников областных образовательных учреждений обсудили на рабочем совещании министр образования Иркутской области Виктор Басюк, профсоюзные лидеры и главы муниципалитетов.

По поручению губернатора Иркутской области Дмитрия Мезенцева, с 1 октября 2010 года во всех государственных образовательных учреждениях региона запланирован переход на новую оплату труда работников образования. Как сообщил Виктор Басюк, для подготовки к переводу на отраслевую систему оплаты труда создана рабочая группа, которая старается учитывать различные мнения, проводит мониторинг ситуации по муниципалитетам.

В правительстве региона достигнута договоренность о том, что при переходе на новую систему оплаты труда минимальный базовый оклад будет составлять 2710 рублей. Для сравнения, первый разряд единой тарифной сетки сегодня равен 1600 рублям. Министерством образования области разработан план перехода на отраслевую

систему оплаты труда, утвержден перечень должностей, профессий работников областных государственных образовательных учреждений, которые относятся к разным категориям персонала, разработан проект положения о повышении оплаты труда.

Министр подчеркнул, что переход на новую форму оплаты труда предполагает повышение фонда заработной платы до 20%, для всей системы образования Приангарья в год на эти цели необходимо 2 млрд рублей.

— Сегодня еще не все муниципалитеты выразили готовность перейти на новую систему. Пока выразили желание платить учителям по-новому — отлично от единой тарифной сетки — города Усть-Илимск, Ангарск и Братск, а также Иркутский и Шелеховский районы, — уточнил Виктор Басюк. — Для разъяснения возникающих вопросов в министерстве разработан график посещения областных государственных учреждений. На вторую декаду июня запланировано методическое обучение не только руководителей и экономистов областных государственных образовательных учреждений, но и руководителей муницип-

пальных органов управления. Для них пройдут практические занятия по начислению новой заработной платы.

Председатель комитета профсоюза работников народного образования Иркутской области Юрий Бахштановский призвал для обеспечения объективности начисления заработной платы работников образования в обязательном порядке учитывать мнение профсоюзных организаций.

— Считаю переход на новую систему оплаты труда большим событием, — подчеркнул профсоюзный руководитель. — Подобная система уже введена в 53 субъектах федерации. Профсоюзные организации внесли достаточно много корректив в ее работу. Имеющийся опыт говорит о том, что не всегда руководители объективно оценивают труд учителя. Его действительно очень трудно оценить. Труд настоящего учителя иногда находит оценку через пять-десять лет. Для того чтобы внести объективность, мне кажется, нужно обязательно использовать мнение трудового коллектива, профсоюзов.

Анна Виговская



Выиграй билет на концерт группы «Моральный кодекс»!

Ответь на вопросы викторины на сайте газеты «Областная» WWW.OGIRK.RU







